

西藏日报

藏文名称：西藏自治区党委机关报

2025年9月24日 星期三 农历乙巳年八月初三 今日8版

LASA DAILY

第2917期 www.lasabao.com

习近平率中央代表团抵达乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动 王沪宁蔡奇同机抵达



9月23日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。这是习近平向欢迎群众挥手致意。
新华社记者 燕 雁 摄

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团23日下午乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立庆祝活动，在党和国家历史上是第一次，充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

金秋时节，新疆大地处处洋

溢着丰收的喜悦。乌鲁木齐天山国际机场鼓乐喧天，气氛热烈。

14时20分许，习近平乘坐的专机在天山国际机场降落，等候在停机坪的新疆各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时，少先队员献上鲜花。各族群众代表身着民族服饰，载歌载舞，欢迎总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。

乌鲁木齐市充满节日的喜庆氛

围。从机场到住地沿途主要街道两旁花团锦簇、彩旗飘扬，各族群众手持红旗，齐声欢呼，表达欢迎和感激之情。习近平向沿途群众频频挥手、亲切致意。

担任中央代表团团长的中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰，全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔，国务委员谌贻琴，全国政协副主席王东峰，中央军委委员刘振立，陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰，中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达，成员包括中央和国家机关有关部门，军队有关单位，内蒙古、广西、西藏、宁夏4个自治区和对口支援新疆的有关省市负责同志等。

习近平接见新疆各族各界代表 王沪宁蔡奇参加接见

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午接见新疆各族各界代表，代表党中央向新疆各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿，希望大家凝心聚力、团结奋进，在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。

习近平平等来到接见现场时，全场响起长时间热烈掌声。习近平向

大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了新疆维吾尔自治区及有关部门、各地州市负责同志和老同志代表，新疆生产建设兵团领导班子成员及有关方面负责同志，援疆干部代表，政法干警代表，宗教界爱国人士和基层宗教工作干部代表。

当日下午，习近平亲切接见了

驻乌鲁木齐部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员，代表党中央和中央军委向驻新疆部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，在新疆工作过的老同志，中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会25日上午在乌鲁木齐举行 习近平将出席大会

新华社北京9月23日电 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会将于9月25日上午10时30分在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会。

届时，中央广播电视台总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲（党员、干部教育培训使用）》正式出版发行

新华社北京9月23日电 为持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训，规范指导各级党员、干部教育培训机构开展党的创新理论教育，中央组织部、中央宣传部、中央党校（国家行政学院）组织编写了《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲（党员、干部教育培训使用）》（简称《大纲》），近日已由

中共中央党校出版社正式出版发行。

《大纲》围绕习近平新时代中国特色社会主义思想“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”等内容，设置了二十六门课程，并明确了每门课程的教学目的、教学重点、教学内容、教学形式、重点阅读篇目等，是党员、干部教育培训机构开展习近平新时代中国特

色社会主义思想教学的重要依据。

中央组织部、中央宣传部、中央党校（国家行政学院）印发通知强调，各地区各部门和各级党员、干部教育培训机构要精心实施好习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划，按照《大纲》要求，加强理论研究阐释，深化理论教学改革，构建理论教学体系，推动党的创新理论教育培训走深走实。

拉萨南北山绿化工程桑珠林片区：

生态与经济双赢的绿色实践

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

拉萨融媒讯（记者王泽江实习生伍金拉姆）在习近平生态文明思想指引下，拉萨南北山绿化工程桑珠林片区项目自2022年启动以来，取得了显著成效。

该项目规模达4711.4亩，共栽植苗木93万株。工程实施以来，桑珠林乡的生态环境发生了翻天覆地的变化。当地村民米玛次仁说：“以前，我们这里的山都是光秃秃的，现

在因为南北山项目的实施，山上已经是绿油油的一片了。这个工程不仅美化了我们的家园，还为我们提供了可观的收入，每人每天工资250元，一个月下来能挣7000多元。”

这一工程的实施不仅改善了生态环境，还通过劳务参与为村民提供了稳定的收入来源。

据统计，项目累计投入劳力14.1万余人次，涵盖了挖穴、栽植、浇水等

多个环节，切实带动了周边就业。

为了解决前期供水不足的问题，项目组采取了多项创新措施，包括自建3处蓄水池、使用洒水车浇灌，以及实施地膜覆盖技术以保湿保肥。目前，所有苗木已种植完成，进入养护阶段。此外，项目组还安排了40名专职浇水人员和10名巡护人员，确保苗木的成活率。

西藏绿景生态工程咨询有限公司负责人张绪祥表示，为确保养护效果，公司对所有工人进行了岗前培训。未来，公司将继续紧跟政府部署，一方面巩固现有绿化成果，做好苗木养护管理；另一方面，将根据实际情况，进一步提升绿化覆盖率和生态效益。

拉萨智松康乐苑雪新村店暨市级银发助餐点投运

拉萨融媒讯（记者旦增拉珍）近日，拉萨智松康乐苑雪新村店暨拉萨市银发助餐点举行揭牌仪式，标志着该服务场所正式启用，切实把党和政府的温暖送到老年群体心坎上，让“养老”变“享老”。

老年助餐服务既是老年人关心的关键小事，也是关乎千家万户的民生大事。仪式上，出席活动的相关单位负责同志共同为拉萨智松康乐苑雪新村助餐点揭牌。随后，由市社会福利院老年文化学堂、城关区老年人日间照料中心老年学堂的

老人们带来的朗玛堆谐、独唱、朗诵等节目轮番上演，赢得了现场观众阵阵掌声，也为仪式增添了浓厚的喜庆氛围。

城关区老年人日间照料中心志愿者尼玛次仁说：“这家助餐点办得非常有意义，60岁以上老人在这里用餐都能享受到相关优惠，90岁以上的老人还可以享受完全免费的助餐服务，饭菜也非常干净卫生，这些都得益于党的好政策。真心希望以后相关单位能多开展这样的志愿服务。”

走进助餐点，窗明几净的用餐区暖意融融。墙上张贴的菜单荤素搭配、营养均衡，就餐须知与服务项目简明清晰……在这里，老人们端起的不仅是一餐热饭，更是盛满着社会暖意的“幸福容器”。

“在拉萨市民政局的大力支持和关心指导下，拉萨智松康乐苑雪新村助餐点才得以顺利揭牌，我们将为辖区内的老人提供助餐服务。此外还包括身体检测、休闲娱乐等，能很好满足老人多样化和个性化需求。”市社会福利院院长扎西顿珠说。

市领导深入城关区信访局集中化解群众信访事项

拉萨融媒讯（记者旦增拉珍）9月23日，市委副书记赵辉年践行“四下基层”工作要求，深入城关区信访局现场办公，集中化解群众信访事项。强调，各级各部门要努力把矛盾纠纷化解在基层和萌芽状态，将党的群众路线落实到具体行动中。

信访工作是党和群众联系的桥梁，事关群众切身利益，事关社会和谐稳定。当日上午，赵辉年

来到城关区信访局现场办公，与来访群众面对面交流，耐心听取、认真记录来访群众关于房产办理、拖欠民工工资、采石场矛盾纠纷等方面反映的问题与诉求，并与相关部门负责人沟通探讨诉求的问题根源、处置进展和难点堵点，现场制定解决方案，明确时间节点，推动问题解决。

赵辉年要求，各责任部门要始终坚持人民为中心的发展思想，

时刻绷紧信访稳定这根弦，对群众提出的信访问题，做好摸底排查、理清台账，用心用情用力做好群众信访工作；要压实工作责任，群策群力集体研究破解之策，依法依规稳慎妥化解群众合理合法诉求，不断推动作风建设工作走深走实；要强化跟踪问效，根据信访工作“三到位一处理”总体要求，持续跟进督办，定期销号，确保提升信访事项化解率，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

全国总决赛“入场券”，生动展现了新时代西藏农牧民昂扬向上的精神风貌。
(下转第三版)

拉萨农牧民闪耀2025中国农民丰收节村歌大赛西部大区赛

揽三项大奖晋级全国总决赛

拉萨融媒讯（记者满文妍）9月21日，2025中国农民丰收节村歌大赛西部大区赛在重庆万州举行。拉萨市农牧民代表队凭借浓

郁的文化特色和精湛的艺术演绎，在此次大赛中大放异彩，一举斩获正赛集体一等奖、副赛个人一等奖及个人三等奖三项佳绩，成功获得

今年以来

110万余人次青年志愿者参与基层普法活动

（第三版）